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Beschriftungsfeld / Porte etiquette / 
Label holder

Produktbeschreibung
Die Taster WYT 36.IR sind Sender, die zur
Steuerung der Tebis-Ausgangsmodule dienen.
Diese Geräte gehören zum Tebis-Installations-
System. 
Sie senden Schaltbefehle für Beleuchtung,
Heizung, Rollläden und Szenen über den
KNX/EIB-Bus sowie Werte 8 oder 16 Bits.
Die Tastsensoren werden auf die Busankoppler
WUT 03 montiert und passen zu den kallysto
Designlinien .pur, .stil, .art.

Funktionen
⦁ 6 voneinander unabhängige Eingänge.
⦁ 6 Status LED.
⦁ Beschriftungsfeld, rückwärtig beleuchtet zur 

Beschriftung der Kreise und Markierung des 
Tasters. 

⦁ Diebstahlsicherung: Mechanisch (Schraube) 
oder Software.

⦁ IR Empfänger: 12 Kanäle für (TX 100 Anlage), 
24 Kanäle (ETS Anlage). 

Die genauen Funktionen dieser Geräte hängen
von der jeweiligen Konfiguration und den jeweili-
gen Parametereinstellungen ab.

Einstellungen
⦁ TX 100 V.1.7.0 oder darüber: 

Ausführliche Beschreibung in der mit dem 
Konfigurationsgerät mitgelieferten 
Bedienungsanleitung.

⦁ ETS: Anwendungssoftware WDL 361A.
Datenbank und Beschreibung beim Hersteller 
erhältlich.

Montage
Der Taster wird auf einem BCU WUT 03 
montiert.

Zusatzfunktion Infrarot
Der Sensor ist mit einer IR-Schnittstelle ausgerüstet.
Diese kann über eine IR-Fernbedienung (sepa-
rates Gerät ) angesteuert werden. Der Sensor
dient somit als Empfänger und gibt die Befehle
der Fernbedienung über den Bus an das Tebis
System weiter.

Beschriftungsfeld
Durch Entfernung der Abdeckung kann z.B. ein
Etikett als Tastenbeschriftung eingelegt werden
(siehe Abbildung).

Tasten 
Die Tasten 1 bis 6 (siehe Abbildung) entsprechen
den Eingängen 1 bis 6 (für z.B. WYT 360).

Status-Anzeige (LED) 
Die LED’s signalisieren den Zustand des 
entsprechend verbundenen Ausgangs z.B. einer
Beleuchtung (z.B.: EIN/AUS).

IR Empfänger und Bestätigungsanzeige
Die Bestätigungsanzeige blinkt auf, um den
Eingang eines infraroten Auftrags zu bestätigen. 

V

B

1 2

1

1

C

Product description
WYT 36.IR pushbuttons are transmitters 
designed to control Tebis output modules.
They are part of Tebis installation system.  
They transmit orders for lighting, heating, 
shutters and scenarios via bus KNX/EIB as
well as values 8 or 16 bits.
They are used in conjunction with the point of
connection WUT 03 and in association with
design kallysto.pur, .stil, .art. 

Functions
⦁ 6 independent inputs.
⦁ 6 indicator lights. 
⦁ Label holder to mark circuits.
⦁ Mechanical theft protection device (screw)  

or software.
⦁ IR receiver: 12 ways for an installation 

configured by a TX 100, 24 ways in an 
installation parameterized by ETS.

The precise functions of these products depend 
on configuration and set-up.

Configuration
⦁ TX 100 V.1.7.0 or higher:  

detailed description in User's Instructions 
supplied with the configurer. 

⦁ ETS : Application software WDL 361A.
Database and description available from the 
manufacturer.

Installation
The pushbutton is fixed on a mechanism 
WUT 03.

Theft protection device 
The screw theft protection device makes it 
possible to screw the pushbutton on the metal
plate. To reach this screw, just remove glass label
holder and dismount the key.

Label holder 
The installation of a label is illustrated by the fig.

Pushbuttons 
Pushbuttons 1 to 6 control inputs 1 to 6.  

Indicator lights 
Indicator lights 1 to 6 signal the state of circuits
1 to 6.

IR receiver and acknowledge light 
The acknowledge light flickers to confirm the
reception of an IR order.
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Présentation du produit
Les boutons poussoirs WYT 36.IR sont des
émetteurs qui permettent de piloter les modules
de sortie Tebis. Ils font partie du système d’ins-
tallation Tebis. 
Ils transmettent, via le bus KNX/EIB, des 
commandes d’éclairage, chauffage, volets et
scènes, ainsi que des valeurs 8 ou 16 bits.
Ces poussoirs s’utilisent avec le point de
connexion WUT 03 et s’associent aux design
kallysto.pur, .stil, .art.

Fonctions 
⦁ 6 entrées indépendantes.
⦁ 6 voyants.
⦁ Porte étiquette rétroéclairé pour repérer les

circuits.
⦁ Antivol mécanique (vis) ou logiciel.
⦁ Récepteur infrarouge : 12 voies pour une 

installation configurée par un TX 100, 24 voies 
dans une installation paramétrée par ETS. 

Les fonctions précises de ces produits dépendent
de la configuration et du paramétrage.

Configuration
⦁ TX 100 V.1.7.0 ou supérieure : 

description détaillée dans la notice
livrée avec le configurateur.

⦁ ETS : Logiciel d’application WDL 361A. 
Base de données et descriptif disponible
chez le constructeur.

Montage 
Le bouton poussoir se monte sur un mécanisme
WUT 03. 

Antivol 
La vis antivol permet de visser le bouton poussoir
sur la plaque métallique. Pour accéder à cette vis,
il suffit d’enlever le verre porte étiquette et de
démonter la touche.

Porte étiquette 
La mise en place d’une étiquette de repérage est
illustrée par la figure. 

Boutons poussoirs 
Les boutons poussoirs 1 à 6 permettent de
commander les entrées 1 à 6. 

Voyants 
Les voyants 1 à 6 permettent de signaler 
l’état de 6 circuits indépendants.

Cellule infrarouge et voyant d'acquittement
Le voyant d'acquittement clignote pour 
confirmer la réception d'une commande 
infrarouge. 
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Montage / Montage / Montage

1

Einbaudose
Boîte d’encastrement
Flush-mounting box

BAU
BAU
BAU

Rahmen
Plaque décorative
Decorative plate 

Taster 
Bouton poussoir
Pushbutton

tebis / RFTP 230V~ Bus
30 V

Multifunktions -Tastsensor 3-fach
mit IR Empfänger 24 Kanäle 

Bouton poussoir 6 entrées
avec récepteur infrarouge 24 voies

Triple push button with IR 
receiver 24 ways

Diebstahlsicherung / Antivol / Theft protection device

Caractéristiques techniques

Tension d’alimentation : 30 V DC
Nombre d’entrées : 6
T° de fonctionnement : 0 °C —> + 45 °C
T° de stockage : - 20 °C —> + 70 °C
Normes : EN 60669-2-1, EN 60669-1
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Beschreibung / Description /
Description

Taste 1 bis 6
Boutons poussoirs 1 à 6
Push-button 1 to 6

Status-LED 1 bis 6
Voyants 1 à 6 
Indicator lights 1 to 6

Beschriftungsfeld
Porte étiquette 
Label holder

IR Empfänger und Bestätigungsanzeige 
Cellule infrarouge et voyant d'acquittement
IR receiver and acknowledge light.

Technische Daten

Versorgungsspannung: 30 V DC
Eingänge: 6
Betriebstemperatur: 0 °C —> + 45 °C
Lagertemperatur: - 20 °C —> + 70 °C
Normen: EN 60669-2-1, EN 60669-1

Technical characteristics

Supply voltage: 30 V DC
Number of inputs: 6
Operating temperature: 0 °C —> + 45 °C
Storage temperature: - 20 °C —> + 70 °C
Standards: EN 60669-2-1, EN 60669-1
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Attention :
- Appareil à installer uniquement par un

installateur électricien.
- Respecter les règles d’installation TBTS.

Achtung:
- Einbau und Montage dürfen nur durch eine 

Elektrofachkraft erfolgen.
- Installationsvorschriften zur Schutzmassnahme 

SELV beachten.

Caution:
- This device must be installed only by 

a qualified electrician.
- Conform to TBTS installation rules.

WYT 360 Brillantweiss / Blanc / White 

WYT 366 Silber / Alu / Alu

WYT 567 Anthrazit / Anthracite / Anthracite

WUT 03

H
ag

er
 0

1.
20

08

3Hager Electro S.A.S. - 132, bld d’Europe - BP3 - 67 215 Obernai cedex - Tél. 03.88.49.50.50 - www.hagergroup.net



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




